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Fu assiduo ai lavori parlamentari ed ap-
partenne costantemente al partito liberale. 

In nome mio, che succedetti a lui in 
altro dei collegi del circondario di Lodi e 
del collega Caccialanza clie gli succedette 
nel collegio di Lodi, prego gli onorevoli 
colleglli di volersi associare alla proposta 
che facciamo che siano inviate le condo-
glianze della Camera alla famiglia di lui 
ed al sindaco della città di Lodi. (Appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia. 

GALLINI , sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia e per i culti. Anche il Go-
verno si associa alle nobili parole del col-
lega Pozzi pronunziate in memoria del no-
stro ex collega senatore Oagnola che fu qui 
molto noto, si rese benemerito delle scienze 
giuridiche, e meritò l'onore di essere ricor-
dato. 

A nome del Governo mi associo anche 
alla proposta fatta dal collega Pozzi che 
siano inviate le condoglianze alla ci t tà nat ia 
del compianto senatore Gagnola ed alla sua 
famiglia. (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . Metto a partito la pro-
posta dell'onorevole Pozzi che sia inviata 
l'espressione delle nostre condoglianze alla 
città di Lodi ed alla famiglia del com-
pianto senatore Gagnola. 

(È approvata). 

La Presidenza, associandosi di tutto cuo-
re alla proposta, adempirà il mandato avuto. 
(.Benissimo !) 

Ritiro delle dimissioni del deputato Ottorino Nava. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
la seguente lettera del nostro collega Ot-
torino Nava : 

Modena, 9 marzo 1913. 

« Illustrissimo signor Presidente, 
« In seguito alla benevola deliberazione 

della Camera, della quale sono assai grato 
a tutt i i colleghi, e poiché si è manifestato 
nel Parlamento e nel partito in cui milito 
l'opinione, pressoché unanime, della inop-
portunità di una lotta elettorale in questo 
scorcio di legislatura, recedo dalle dimis-
sioni presentate e respinte nella seduta del 
6 corrente. 

« Ringrazio Lei, onorevole ed illustre* 
Presidente/per le cortesi espressioni con le 
quali ha accompagnato la comunicazione 
del voto dell'Assemblea e con l 'attestazione 
della più perfetta osservanza e distinti sa-
luti mi rassegno devotissimo 

« O T T O R I N O N A V A » . ' 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto congedo, p e r 
motivi di famiglia, l'onorevole Casolini, per 
giorni 15. 

(È conceduto). 

Omaggi. 

P R E S I D E N T E . Sono pervenuti alla Pre-
sidenza i seguenti omaggi : 

Leonida Leoni, delle ferrovie dello Stato... 
Testo atlante delle ferrovie e tramvie ita-
liane e di quelle estere in contatto - Fran-
cia, Svizzera ed . Austria-Ungheria, una 
copia. 

Direttore del Regio Istituto tecnico su-
periore di Milano. Programma di quell'Isti-
tuto per l'anno 1912-13, una copia. 

isterrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici annuncia di aver dato ri-
sposta scritta alla interrogazione presentata 
dall'onorevole Bouvier « per sapere se non 
ritenga doveroso che la direzione delle fer-
rovie aderisca all'istanza da tempo inoltra-
ta dal comune di San Didero per l'assegna-
zione, almeno nelle ore diurne, di un guar-
diano per manovrare la chiusura del pas-
saggio a livello tra la stazione di Borgone 
e quella di Bussoleno della linea Torino-
Modane al chilometro 38.012 in sostituzione 
dell'attuale chiusura che, venendo mano-
vrata da altro casello, fu già cagione e pre-
senta continuo pericolo di disgrazie e in-
tercetta per lunghi intervalli, stante i fre-
quenti ritardi dei treni, le comunicazioni 
tra la strada comunale e quella provin-
ciale ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « L a chiusura delle 
sbarre del passaggio a livello al chilometro 
38.012 della linea Torino-Modane è fatta dal 


